



PROA

DIARIO DE FALANGE ESPAÑOLA DE LAS J.O.N.-S.

Año II LEON, Viernes, 12 de febrero de 1937 Núm. 78

Redacción, Administración y Talleres:
AVENIDA DE JOSÉ ANTONIO PRIMO DE RIVERA, Núm. 1
Teléfonos: Redacción 1983; Administración 1985.-Apartado, 148

SUSCRIPCIÓN	PUBLICIDAD
Capital. 2'50 mes	Según tarifa.
Fuera. 7'50 trimestre	DESCUENTOS MEDIANTE CONTRATO
PAGO ANTICIPADO	

Se devolverán al agro para mejorar la vida campesina, parte de lo que hoy absorbe la ciudad en pago de sus servicios burocráticos y comerciales. *El JEFE del ESTADO: Generalísimo FRANCO*

Nuestras fuerzas han ocupado Motril

Otros tres aviones enemigos derribados

En la División de Madrid se verificó un importantísimo avance, cruzando el Jarama, siendo desalojado el enemigo, que dejó en nuestro poder cien muertos y numeroso material

BOLETIN DEL GENERALISIMO

Ejército del Norte.—Quinta, sexta y octava Divisiones y Divisiones de Avila y Soria: Sin novedad, con ligeros tiros de fusil y cañón. Se pasaron a nuestras filas 30 milicianos con armamento y familia que huyen de los horrores de la zona roja.

División de Madrid.—Un avance de nuestras líneas hacia el este. Nuestras fuerzas cruzaron el Jarama y a viva fuerza desalojaron al enemigo de sus posiciones, obligándole a retroceder y dejando en nuestro poder un centenar de muertos, dos carros de asalto rusos y cuatro más averiados. En otro sector, un intenso ataque, después de intensa preparación artillera, fué rechazado por nosotros con grandísimas pérdidas, dejando en nuestro poder muchos muertos, entre ellos dos oficiales de Asalto. En uno de los carros que cayeron en nuestro poder al atravesar el Jarama se encontró el cadáver de un capitán francés.

Ejército del Sur.—En la provincia de Málaga, nuestras columnas se dedican a la limpieza de enemigos en los diferentes pueblos, habiendo recorrido hoy los de Munda, Coin, Alozaina, Alaurín el Grande y Alaurín de la Torre.

Anoche se ocupó Motril. En este último punto se ha castigado mucho a los rojos, que huyen desordenadamente.

En Málaga, donde la vida se normaliza, nuestras autoridades se han apoderado de un taller muy importante de carga de balas de fusil y cañón.

En Ronda se han acogido a nuestras fuerzas 300 familias. En Málaga se han presentado un sargento y 11 soldados de Almería.

Actividades de la Aviación.—En el frente de Madrid fué derribado un caza enemigo, que cayó en nuestras líneas. En el frente de Motril, nuestros cazas entablaron combate con la aviación enemiga, derribando dos «Potez», uno de ellos cayó en el mar.

EL CAMPO ES LA RESERVA NACIONAL DE PAN, MUSCULOS Y SANGRE. LA UNIDAD, NERVIOS Y CULTURA. LA UNION DE AMBAS, EL CUERPO Y EL ALMA DE LA NACION

De la reconquista nacional

Bombardeo en Barcelona

Madrid.—La emisora de esta capital comunicaba que sobre la una de la madrugada fué bombardeado por la escuadra nacionalista los depósitos de gasolina de la Campsa.

Voces de angustia

Radio Madrid comunicaba que en Valencia los dirigentes marxistas habían celebrado varios actos públicos pidiendo la formación de un ejército regular, mando único y disciplina ¡A buenas horas y sobre todo que los anarquistas no renuncian a su libertinaje!

Gijón bombardeado

Radio Valencia comunicaba por su emisora C. N. T. y F. A. I. columna de Hierro que varios buques de la escuadra nacionalista habían bombardeado determinados objetivos en Gijón.

La situación de Almería

Radio Madrid comunicaba a "El Liberal de Bilbao" que el gobernador de Almería había tomado medidas severísimas, para impedir que los evadidos de Málaga que afluyen en grandes contingentes de aquella ciudad, propalen la veracidad de los hechos. Asimismo se han dado órdenes de que sean evacuadas las masas fugitivas hacia otras capitales por carecerse en Almería de alimentos. He aquí las dos características marxistas terror y hambre.

También se comunicaba por dicha emisora que había sido bombardeado el puerto de Almería, alcanzando las bombas a un buque mercante y habiendo resultado heridas seis personas.

La piedad de los marxistas

La columna de Hierro por su emisora C. N. T. y F. A. I. decía en su emisión que era necesario impedir que las fuerzas nacionalistas libertasen a los sitiados en Santa María de la Cabeza. A los comunistas es

pañoles lo que menos les importa son los objetivos militares o lugares estratégicos, lo que ellos pretenden es ahogar todo gesto de heroísmo de nuestra raza, pero no lo conseguirán...

Lo que comen en Madrid

Madrid.—Se ha puesto en vigor la nueva cartilla de racionamiento de la población civil. El lote diario consiste en 250 gramos de patatas, 200 de judías y otros 200 de arroz, con una pequeñísima cantidad de aceite.

Así no es de extrañar que se vean por las calles gentes de aspecto demacrado, casi famélicas.

Aparecen cadáveres en las costas francesas

París.—En algunos lugares de las costas de Francia, sobre todo en San Nazario, aparecen con frecuencia cadáveres que se suponen sean de españoles o extranjeros asesinados por los rojos.

A este propósito una persona recientemente evadida de Santander, refiere, que en los primeros momentos de la guerra, en la ciudad del Cantábrico el Código que se utilizaba era el pistolazo o el de echar los hombres al mar. Como el primero era más costoso, últimamente se sacaba a los detenidos de sus casas, se les llevaba a un lugar abrupto de la costa, se le ataba con los brazos atrás y al llegar a un precipicio se le obligaba a avanzar, se le daba un fuerte empujón y el desgraciado caía al abismo. Este procedimiento salvaje, también lo presencié esa persona en la Asturias roja.

Una interesante charla del Delegado de Orden Público

Ayer, a las siete de la tarde, desde el micrófono de Radio-León, pronunció una interesantísima charla sobre el Santuario de Santa María de la Cabeza, nuestro delegado de Orden Público, D. Luis Medina Montoro.

Por nuestro taquígrafo fueron recogidas todas las bellas palabras del Sr. Medina, que por creerlas de un gran interés, en el número de mañana las publicaremos.

Ahora las matanzas se hacen de otro modo: a los fascistas o calificados de tales, se les embarca, y, al llegar a alta mar, se les ata en grupos de diez o doce, unidos entre sí; se les coloca en la borda del barco, se empuja al primero y éste, con su peso arrastra a los demás.

Dice ese evadido que posiblemente los cadáveres que empiezan a aparecer en aguas francesas sean de algunos de estos desgraciados.

La peseta ante la toma de Málaga

París.—En París ha producido la caída de Málaga, sobre todo en la Bolsa, donde tuvo enorme repercusión. La peseta azul, como es llamada la estampillada, se ha cotizado a 120 y la peseta sin estampillar que se cotizaba todavía a 60, bajó el lunes al mediodía a 7. Buen detalle que demuestra la repercusión que ha tenido en el extranjero la caída de Málaga en poder de las tropas nacionales.

Tres mil edificios quemados

Málaga.—Los edificios destruidos y quemados en esta ciudad durante la dominación marxista se calculan en más de tres mil, estando comprendidos en ellos los mejores de la población.

Todas las personas de orden, asesinadas

Tenerife.—Según noticias que se reciben de Fuengirola, no ha quedado en este pueblo ninguna persona de orden pues todas fueron asesinadas por las hordas marxistas.

Disturbios en todo Levante

Londres.—Llegan noticias de haber ocurrido graves disturbios en Almería, Barcelona y Valencia, con motivo de la conquista de Málaga por las tropas nacionales. Con este motivo, se han originado colisiones entre los manifestantes y milicianos, que han hecho uso de las armas, causando varios muertos y heridos.

¿Reconocerá Francia al Gobierno Nacional?

Berlin.—Los partidos franceses de derechas han iniciado una campaña de rumores y una actuación encaminada a conseguir que el gobierno Blum reconozca al del General Franco.

Londres incomunicado con Madrid

Londres.—Las comunicaciones entre esta ciudad y Madrid han quedado cortadas, sin que se sepan las causas.

El Generalísimo Franco, en Burgos

Ayer por la mañana, a las doce, ha llegado en automóvil a esta ciudad el Generalísimo Franco, acompañado de su distinguida esposa. Al llegar por la carretera de Valladolid, salieron a recibirle el Presidente de la Junta Técnica del Estado, general don Fidel Dávila; Gobernador Civil de la provincia y Alcalde, Jefe de Policía y Presidente de la Diputación.

Inmediatamente se dirigió el Caudillo al Palacio de la Diputación, residencia oficial del Generalísimo, donde acudieron a cumplimentarle los generales Cabanellas y López Pinto y otras destacadas personalidades.

El General Franco almorzará con las autoridades en su Palacio.

Con él han venido su secretario general y el Jefe de Estado mayor y sus ayudantes. Las milicias de Falange y requetés, con sus banderas y músicas, desfilaron ante el Caudillo, presenciándolo numerosísimo público.

Cumplimentaron a Su Excelencia el Arzobispo de Burgos y el Obispo de Tuy, así como las demás autoridades civiles y militares.

Para juzgar a varios abogados

Barcelona.—En Valencia se ha constituido un tribunal, que juzgará a 122 abogados, acusados de desafección al régimen, por haber suscrito un documento de simpatía a Calvo Sotelo.

¿Aun hay quien los defiende!

Oviedo.—Los marxistas que dominan la parte oriental de Asturias han destruido todas las iglesias y cometido repugnantes sacrilegios. Los viveres escasean, sobre todo en la cuenca minera y en Gijón, y por ello los milicianos se dedican a saquear las casas de los campesinos y a asinar a todas las personas de orden.

Los métodos rusos

Méjico.—La esposa de Trostki ha lanzado una llamada a la conciencia del mundo entero para salvar la vida a su hijo Sergio, que se halla detenido en Rusia y acusado de prepa-

La charla de anoche del General

Buenas noches, señores: Dice un refrán castellano que nunca es tarde, si la dicha es buena. No pega este muy bien con lo que voy a decir, pero vamos, aunque tarde, los marxistas han confesado abiertamente que han tenido que "abandonar" Málaga. De Valencia han dicho que Málaga había sido abandonada por orden del mando para ocupar posiciones mejores. Es una cosa que repiten con frecuencia cada vez que tienen que salir "chaquetando". Dicen que la retirada ha sido perfectamente ordenada, llevándose gran cantidad de material y que los milicianos han ocupado unas magníficas posiciones desde donde piensan volver a recuperar el terreno perdido. El gobernador de Almería se siente verdaderamente marxista y dice también lo de la retirada ordenada y ocupación de posiciones que mejoran la suya para volver a ocupar próximamente Málaga. También dice este marxista que 250.000 personas llegaron a Almería por no querer vivir en Málaga con los fascistas. Para que vean los frescos que son esos marxistas diré que cada 25 personas pueden ocupar un camión y esto teniendo que ir de pie. Por lo tanto se necesitaría 10.000 camiones. ¡Qué ricos están de camiones los marxistas! Suponiendo que cada camión ocupe 25 metros de distancia que ocuparía esa caravana sería de 250 kilómetros, y como desde Málaga a Almería no hay más que 240 resulta que el primer camión pasó 40 kilómetros de Almería cuando el último salía de Málaga.

Dicen los rojos por sus radios y partes que Málaga tuvo que ser abandonada porque para tomarla fueron sesenta mil alemanes con gran cantidad de material y ante esta superioridad el mando ordenó la retirada. ¿Cómo ordenarían esta retirada para que hoy todavía sigamos encontrando milicianos por los pueblos de Málaga? Tan ordenada fue la retirada que Villalba se dejó el fajín, que yo he tenido hoy en mis manos y que me lo quisieron regalar, pero que yo no acepté por que no quiero usar prendas de cerdos. No quiero nada de un general que al venir al enemigo no hizo lo

que debía, ponerse al frente de sus tropas y morir con ellas.

El otro día dije que me habían rogado enviase camiones para recoger el material abandonado por los rojos; pues bien; hoy me han pedido mecánicos para que vayan reparando los camiones y coches que han dejado también abandonados y que suman un enorme número.

Hoy hemos derribado dos Pefez enemigos y ya estoy viendo que mañana en su parte dirán que nos tiraron 8 o 10 aparatos.

También dice el parte que la reacción del pueblo es enorme ante la toma de Málaga, y que todos los hombres van a ofrecerse a las autoridades para que les den trabajo.

Todos piden trabajo, para ver si pueden dar de comer a sus familias, pero ninguno pide el fusil. Y eso que si los dan trabajo luego se lo pagarán con vales que no valen para nada.

La "Petit Parisien" dice que hay que aplastar al fascismo, entre todas las naciones que sino terminará con la democracia. Yo tengo también mi opinión y creo que si el fascismo se implantase en el mundo entero, en todo él se habría implantado la democracia. Ellos entienden por democracia el que Stalin, pongo por bandido, ejerza una dictadura sin igual tiránica. Mientras que nosotros concederemos al pueblo libertad para obrar y hacer cuanto quiera siempre que no perjudique a otro.

Termina "Le Petit Parisien" diciendo que un coronel italiano es el encargado de todos los servicios en Málaga. No sabía yo que el coronel Borbón fuese italiano, pero cuando ellos lo dicen, habrá que ir pensando en creerlos. También dice que la toma de Málaga fue acordada por Gohering y Hitler en una entrevista. Hace tres meses que el General Franco me decía debía tomar Málaga y yo le contestaba respetuosamente, que me tenía que permitir reunir las condiciones necesarias para tomarlo en la forma que yo quería. Esto hace tres meses y la entrevista de Gohering y de Mussolini tuvo lugar hace 15 días. Así son todas las mentiras de los marxistas.

De Andujar dicen los rojos que han cortado las comunicaciones entre Lopera y Villa del Río no ha habido arriba de 10 tiros desde ayer y en Montoro lo único que ha habido es tiroteo por parte de ellos desde una distancia de dos kilómetros y al otro lado del río Guadalquivir.

Y ahora una noticia bomba: Las tropas leales, dicen los marxistas; han ocupado el Puente de Alcolea. Donde irán, que será de todos los batallones que allí tenemos. Nos los han cortado; que triste situación. Yo tengo mis fupzas, mis posiciones avanzadas a 50 kilómetros de Córdoba y resulta que han tomado un posición 40 kilómetros de Córdoba. Pobre Córdoba, ahora si que la toma. ¡Ojo, Caseajo, que te tienen tanta idea como a mí! ¡Qué idiotas son!

Dije yo con frecuencia iría a Málaga y lo tomaría como y cuando quisiera. Pues bien, ahora digo que iré a Almería cuando me parezca y lo tomaré cuando me parezca conveniente. Cuidado Torubio, no se te vaya a perder el fajín como a Villalba, sujétatelo bien.

Voy a leer ahora la nota que me envían de las operaciones del día de hoy. Se ha ocupado Motril y se han recorrido diferentes pueblos de la provincia de Málaga. Siguen presentándose milicianos y siguen tam-

bién haciéndose prisioneros algunos criminales, entre los cuales hoy hemos cogido a Francisco Millán, presidente del tribunal popular, que mandó a la muerte a más de 5.000 personas de orden de Málaga y también ha sido cogido su compañero de crímenes, Muñoz Cornido. En el sector de Córdoba no ha habido hoy nada; se han convencido sin duda que no es posible romper nuestras líneas. En otros sectores el enemigo hostilizó sin fuerza siendo rechazado con facilidad y sin duda para vengarse de su impotencia algunos grupos se han filtrado en nuestra retaguardia, entre dos posiciones, habiendo cometido unas cuantas atrocidades en los cortijos. Ya he dado las órdenes oportunas para que salga fuerza en su persecución. En el Ejército del Norte, nuestras fuerzas han atravesado el río Jarama y desconozco hasta este momento la posición que ocupan. La cosa marcha y como verán, no me equivocaba al decir que mucho antes de lo que pensaban los más optimistas se complicarían las cosas de tal manera que desaparecería la pesadilla que hoy existe en España y que los marxistas habrán de tener una rápida fin.

Dió a continuación el valoroso general la lista de donativos y acabó su charla.

"Día del Plato Unico"

15 de Febrero 1937

MENÚ OFICIAL

Medio día. — Guisado de carne y un solo postre.

Noche. — Filetes con patatas fritas y un solo postre de cocina.

C. O. N. S.

Avenida de José Antonio núm. 1

Sindicato de Dependientes de Comercio

Se ordena a todos los camaradas afiliados a este Sindicato que aún no hayan entregado las fotografías ni retirados sus carnets, pasen por esta Secretaría (dependencia número 5, en el primer piso).

En cuanto a los camaradas no afiliados se les invita a que pasen por dicha dependencia durante los días laborables de siete y media a ocho y media para comunicarnos asuntos de interés para la dependencia mercantil.

¡Arriba España!
El Secretario

Camilo de Blas

La Casa tan antigua como acreditada en CONFITERIA, CHOCOLATES, CAFÉS y COMESTIBLES finos (54) LEON - OVIEDO - GIJON

Hotel Regina

60 habitaciones con agua y teléfono. Servicio de Restaurant Avenida de la Independencia Teléfono 1203. LEON. (8)

Manuel Ochando

Piel, Venéreo y Sífilis Padre Isla, 8, segundo. Consulta de 10 a 2 y de 5 a 7. (56)

C. O. N. S. Servicios técnicos de Falange Española

Se pone en conocimiento de todos los obreros comprendidos en algunas de las especialidades que a continuación se indican, que en el plazo de cuarenta y ocho horas pueden pasarse por las oficinas de esta Central (Avenida José A. Primo de Rivera, núm. 1), a fin de tomar nota de los que quieran encuadrarse en el equipo de trabajo que se está formando, para prestar servicios en Sevilla.

El número de operarios y especialidades, son las siguientes:

- 27 ajustadores para coches.
- 15 ayudantes para ídem.
- 24 montadores de automóvil.
- 20 ayudantes para ídem.
- 4 electricistas para coches.
- 3 ídem bobinadores.
- 4 ídem de reparación baterías.

Escucha radios españolas; lee prensa española. No escuches radios ni leas prensa enemiga. Inspírate en el amor a la Patria.

Panadería "EL BOCA"

La casa más acreditada en León SANTA ANA, 71 Teléfono 1492 PAN DE LUJO Y CORRIENTE SERVICIO A DOMICILIO (15)

PESCADERIA VIGUESA

Avenida del Padre Isla, 2 Teléfono 1915 Especialidad en pescados finos Mariscos y escabeches. Importación directa de los principales puertos. (22)

Perluquería Moderna

MANUEL BLANCO Servicio esmerado para señoras, a cargo de personal de máxima competencia. Legión VII, 4, entresuelo. (13) (Casa Roldán)

EXTRAVIO

Habiéndose extraviado la libreta número 59.646 del Monte de Piedad y Caja de Ahorros de León, se hace público que si antes de quince días, a contar de la fecha del anuncio, no se presentara reclamación alguna, se expedirá duplicado de la misma, quedando anulada la primera.

SUBASTA

De un piano seminuevo, marca "Roschners", un amplificador "Philips", sillas y mesas, propiedad del Casino de Benavides. La subasta tendrá lugar el día 14 de febrero, a las 3 de la tarde, en el Caté del Orbigo.

CARNICERÍA SE TRASPASA. Se traspasa la acreditada carnicería de Lino Santos (q. e. p. d.). Para informes en la misma, calle de Platerías, 3, frente a la Escalerilla de la Plaza Mayor.

NECESITASE, para portería, matrimonio sin hijos. Inútil presentarse sin buenas referencias. Plaza San Isidro, 3.

ar el envenenamiento en masa de los trabajadores. Esto es tan absurdo que no tiene otro objeto que crear un ambiente, para poder asesinar a su hijo y pide que intervengan los médicos. Los soviets tratan de castigar al padre en el cuerpo de su hijo.

Guerra a muerte a los masones

Barcelona.—El *Día Gráfico* dice que, gracias a la masonería, los mandos están todos en sus manos. Los de la Guardia Civil, agrega, están en manos de los masones, y masones son los mandos de Asalto, Seguridad, Policía, etc. Masones son los mandos de las columnas del frente y de la retaguardia, así como de los batallones que les ayudan. Por todo ello, termina el periódico, debemos estar agradecidos a la masonería.

Sobre la toma de Málaga

París.—La agencia "Radio" concede gran importancia a la toma de Málaga e informa que la carretera de Almería era un "corral de gallinas", ante la huida de los marxistas. Los heridos que quedaban en la carretera pedían auxilio a los que pasaban, pero sus gritos eran apagados por los automóviles de los que huían, que, ante su pánico, pasaban sobre ellos.

Se ha comprobado en Málaga el asesinato de muchísimas personas que han aparecido desnudas y atados los brazos. Ha habido alguno de los cadáveres que tenía cincuenta puñaladas.

La prensa francesa de derecha comenta la toma de Málaga en grandes titulares y la de izquierdas da la noticia escueta.

Farmacias

Turno de noche: de ocho de la noche a nueve de la mañana.

Sr. Arrienza calle de la Rúa



EL SEÑOR
DON JULIÁN RODRÍGUEZ MONTIEL
ha fallecido en León, el día 11 de febrero de 1937
A LOS 80 AÑOS DE EDAD
Habiendo recibido los Santos Sacramentos y la Bendición Apostólica
D. I. P.
Su desconsolada esposa, D.^a Damiana Vivas; hijos, D.^a Hipólita (ausente), D. Osmundo (empleado en el F. C. del Norte), D.^a Teresa (Maestra Nacional), D. Leocricio (clófer), D. Julián y D.^a Concesa Rodríguez Vivas; hijos políticos, D. Manuel Fernández (ausente), D.^a Venicia Echevarría, doña Vicenta Monar y D.^a Irene de la Grana; hermano político, D. Segundo Vivas; nietos y demás familia:
Suplican a usted encomiende su alma a Dios y se sirva asistir a las EXEQUIAS, que tendrán lugar hoy viernes, 12, a las cuatro y media de la tarde, en la iglesia de San Juan de Renuera, y a la MISA que se celebrará mañana sábado, a las ocho y media, en la citada iglesia, por cuyas obras de caridad cristiana les vivirán agradecidos.
Casa mortuoria: Calle de Renuera, núm. 1, 2-C.
Funeraria LOZANO, teléfono 1758

Bar Restaurant Hollywood

TELÉFONO 1529 - LEÓN (9)

Acción Rural

Del Instituto de Cerealicultura

El trigo manitoba en el momento actual de la agricultura española

De un interesante artículo del competente ingeniero agrónomo y agricultor, Sr. Pascual de Quinto, que no reproducimos íntegro por falta de espacio, entresacamos estos párrafos que siguen:

El manitoba puede constituir, por sus características botánicas y agrícolas, una solución para uno de los problemas que más preocupan a los agricultores en el momento actual; lo sabemos por propia experiencia, adquirida durante los ocho años que llevamos cultivando sin interrupción, y ello nos mueve a ocuparnos de él, recordando y recalando alguna de sus aptitudes, que, resultando vulgarísimas en algunas comarcas, han alcanzado escasa difusión y son poco menos que desconocidas en zonas trigueras merecedoras de la mayor atención.

Nos referimos a la facultad que tiene este trigo de completar su evolución, rindiendo cosechas satisfactorias en cantidad, en siembras tardías, como hacen trigos vulgares impropriadamente llamados «marzales» y «emesinos».

En muchas comarcas cerealistas, precisamente donde más recientemente ha escrito su gesta gloriosa el Ejército español, no ha sido posible preparar oportunamente las tierras para la siembra, mientras que en otras, libres, por fortuna, de las contingencias de la guerra, se ha retrasado ese trabajo, aunque sólo sea parcialmente, mas de la cuenta, por causas muy variadas.

En esta situación, y dado lo adelantado de la estación, se disponen sus cultivadores a dejarlas de barbecho, por considerar que una siembra tardía—hecha con los trigos corrientes en la comarca, generalmente de ciclo largo, les llevaría a una pérdida segura.

Y, sin embargo, precisa sembrar cuanto se pueda para que la producción triguera nacional se resista lo menos posible de las circunstancias actuales, ya que las importaciones de trigo—secuela obligada de las cosechas cortas,—constituyen sangrías para la economía nacional, que todos estamos obligados a evitar en la medida de nuestras fuerzas.

Y en este intento, altamente pa-

triótico y sumamente racional, es precisamente donde el trigo manitoba puede prestar inapreciables servicios en el momento actual, por su condición, ya señalada, de trigo capaz de realizar por completo su evolución vegetativa en un lapso de tiempo relativamente corto.

En los regadíos aragoneses, donde con tanta frecuencia se arranca la remota ha azucarera en enero y hasta en febrero, y donde es práctica muy generalizada sembrar trigo después de esta raíz, el trigo manitoba viene dando, hace ya varios años, excelentes resultados.

Sembrando en tales épocas, con labores no muy importantes, rápidamente realizadas, rinden cosechas casi iguales a las que suelen rendir los trigos de tipo Aragón, corrientes en el país, sembrados en pleno otoño, y desde luego muy superiores a las que rendirían estos trigos de ser conñados a la tierra en épocas tan avanzadas.

Cultivándolo en tales condiciones, venimos obteniendo, año tras año, hace ya mucho tiempo, cosechas que oscilan entre los 1.700 y los 2.200 kilogramos de grano por hectárea, mientras que el Aragón, sembrado al mismo tiempo, no rinde, ni en los años más favorables, más de 1.200 kilogramos de trigo en la extensión de tierra citada.

Algo parecido se observa en los secanos relativamente frescos de la Sotonera y el Somontano, parte alta de Cinco Villas, y demás zonas trigueras de Aragón, en las siembras tardías, que los meses temporales, los encharcamientos producidos por las lluvias otoñales, y otras contingencias, obligan con gran frecuencia a realizar en tales comarcas; el manitoba rinde cosechas muy superiores a las que dan los aragoneses, hembrillas y demás trigos ordinariamente explotados en el país, cuando se siembran en esas épocas.

En las siembras de otoño, normales podría decirse, no hay que prestar al manitoba más cuidados que a los trigos corrientes; el laboreo del suelo, el abonado, las escardas, todo, en una palabra, puede ser normal y corriente en su cultivo, pues este trigo no tiene, en tales casos, exigencias vegetativas ni agrícolas que obliguen a catalogarlo separadamente de los trigos ordinarios.

En cambio, cuando se aprovechan sus aptitudes para conducirse como trigo de ciclo corto, esto es en las siembras tardías, a que nos venimos refiriendo, hay que cuidarlo y mimarlo más que en las siembras normales.

En tales casos, el manitoba tiene que realizar un esfuerzo vegetativo de consideración, ha de crear su sistema radicular, tiene que desarrollar su tallo y ahijar, y, finalmente, florar, granar y madurar, concretamente, vegetar totalmente, en un lapso de tiempo de ciento a ciento veinte días más corto que en las siembras ordinarias y nada tiene de particular que el agricultor haya de acompañarlo y sostenerlo con sus cuidados en tan magna empresa.

Las novedades que, por esta razón, hay que llevar al cultivo, no resultan, sin embargo, de consideración; basta con sembrar un poco más espeso para compensar la reducción que sufre el ahijado en todas las siembras tardías y hacer más copiosos los abonados, principalmente en nitrógeno nítrico, para facilitar la alimentación de la planta y, sobre todo, ayudar e impulsar el desarrollo herbáceo del vegetal.

En estas siembras tardías de trigo manitoba venimos utilizando, con éxito, de 130 a 140 kilogramos de trigo para sembrar una hectárea, al par que aumentamos en 100 kilogramos próximamente la dosis de nitrato de sosa dedicada a impulsar su vegetación.

La práctica de aplicar el nitrato en dos o tres veces con intervalos de quince a veinte días, da resultados verdaderamente excelentes.

Claro que en el cultivo de secano hay un factor, en el que el hombre puede influir, digno de la mayor atención; nos referimos a la condición de las primaveras, en cuyo transcurso tiene que evolucionar, poco menos que por completo, el manitoba cuando se siembra tarde.

En primaveras secas, en aquellas zonas en que los calores estivales hacen su aparición muy temprano, son frecuentes los vientos cálidos o la temperatura sube de pronto, el manitoba, de siembra tardía, cultivado en secano, no puede dar resultados satisfactorios, como no lo da, en esas circunstancias, ninguno de los trigos de ciclo corto conocidos en el mundo agrícola.

En los secanos frescos, y, sobre todo, en los regadíos, eventuales o permanentes, y hasta en los netos secanos, cuando las primaveras son favorables, las cosas son muy otras; la influencia de la humedad es tan decisiva que permite al trigo completar su evolución de modo satisfactorio y dar buenas cosechas.

FRANCISCO P. DE QUINTO
(Agricultor)

E. Barthe Pastrana
Nariz, Garganta y Oídos
Ex-ayudante del Dr. Tapia
Consulta de 11 a 12
Avenida del P. Isla, 6.
(53) Teléfono 1911

VICTORIA D. PASTOR
Matrona Municipal y Seguro Maternidad
Hospedaje embarazadas
Calle de la Rúa, 27.
Teléfono 1152. (51)

Casa Gutiérrez
CHOCOLATES
CAFÉS
COMESTIBLES
Ordoño II, 16
(29) Teléfono 1610

Fábrica de harinas
Cereales-Piensos
Miguel Carbajo
Almacenes: JUAN MADRAZO
Teléfono 1547 Apartado 127
LEON (68)

EXTRAVIDIO.—Habiéndose extraviado la libreta de Caja de Ahorros número 197 de este Banco, con un saldo de pesetas 122, se hace público que si en el plazo de ocho días no se hubiera recibido reclamación, se expedirá otra nueva considerando anulada la anterior. (74)

Corresponsalías

DE PONFERRADA

Júbilo por la victoria de Málaga

El hermano del gene: al Queipo

Con indescriptible entusiasmo se supo en esta ciudad la gloriosa toma de Málaga por las tropas del invicto general Queipo de Llano. Inmediatamente se llenaron las calles de gentes que se comunicaban la nueva y se abrazaban en medio de la mayor emoción y se puede decir que desde ese momento hubo manifestación popular, pues los vivos no cesaron un momento.

Sobre las cuatro de la tarde, se organizó una manifestación, a la cabeza de la cual marchaban airadamente nuestros «flechas», los soldados del futuro Imperio español, tras los cuales iban el alcalde de la ciudad y los mandos de esta Falange local. El numeroso público sólo es comparable con el delirio. Paisanos, milicianos, guardias civiles, mujeres y niños, recorrieron las principales calles de la población, disolviéndose después, aunque el rumor de fiesta continuó hasta bien entrada la noche. Muchos placemes recibió personalmente el hermano del victorioso general Queipo de Llano, que reside en esta.

Hasta la pronta toma de Madrid.
Jefatura local de P. y P.

De Ribera de la Polvorosa

Fiestas religiosas

En este pueblo se celebró, como en años anteriores, la fiesta de las Candelas, resultando brillantísima, y suprimiendo toda clase de diversiones.

Las milicias, formadas, oyeron la misa y acompañaron a la procesión, y acto seguido desfilaron por las calles terminando en la plaza, en la cual, los jefes de las milicias ordenaron se cantasen los himnos y, terminados, se dieron vivas a España y al General Franco, etc.

Por la tarde se celebró el rosario cantado por las calles, formando todas las milicias. Terminado el rosario, se hizo el saludo a las banderas y se dieron vivas. Los jóvenes se divertieron jugando al orro y a la pelota, ésta entre los del pueblo y torasteros, resultando vencedores los del pueblo.

El segundo día hubo misa de Requiem, donde todas las milicias fueron a pedir por los camaradas muertos en campaña.

El tercer día se celebró una misa a la Virgen de las Candelas, rogando por la salud del bizarro teniente coronel, y concejal de Leon, don Félix F. Escudero, hijo de esta, asistiendo el pueblo en masa.

F. MADRID

DE SAHAGÚN

Día de la oración del niño

Se pensó dedicar el día 2, fiesta de la Purificación de Nuestra Señora, para unir las plegarias de los niños de Sahagún, a los miles y miles de fervorosas oraciones que, en ese día, se elevaron al Cielo, de los tiernos corazones infantiles, en toda España liberada, impetrando del Altísimo el pronto triunfo de la santa causa nacional; pero por dificultades en la ordenación de los cultos hubo que dejarlo para el domingo, día 7, que se celebró con honda emoción mística.

Hubo misa de comunión en la parroquia de San Lorenzo y, en ella, se acercaron a al Sagrada Mesa más de cuatrocientos niños, con sus maestros y otros muchos fieles, que unieron también sus oraciones a las inmaculadas de los niños.

A las doce fueron todos los niños a San Tirso a visitar el Santísimo, dar gracias a Dios y suplicar sus celestiales favores.

Función religiosa.—Con gran esplendor y mucha concurrencia de fieles se han celebrado, en la iglesia de San Tirso, los tradicionales cultos de la «Cuarenta Horas» en los días de carnaval.

Ecos de Falange.—Las milicias de Falange, la Sección de «flechas» y la Sección femenina, asistieron en formación el domingo a la misa solemne y a los actos de las «Cuarenta Horas».

Después de la misa, grupos de «flechas», relevándose, dieron guardia permanente al Santísimo en las horas que estuvo expuesto.

Delegado local de P. y P.

Emprenderemos una campaña intaigable de repoblación ganadera y forestal, sancionando con severas medidas a quienes la entorpezcan e incuso acudiendo a la forzosa movilización temporal de toda la juventud española para esta histórica tarea de reconstruir la riqueza patria.

Júbilo en Villafranca

Nuestro corresponsal en Villafranca del Bierzo nos comunica:

Con motivo de la liberación de Málaga por nuestro glorioso ejército, desde las primeras horas de la tarde fueron engalanados todos los balcones con la bandera nacional. A las seis de la tarde se celebró una gran manifestación, que, presidida por las autoridades, recorrió las calles de esta localidad entonando el himno de la Falange, y vitoreando a España, a su Caudillo y al general Queipo de Llano.

Café Bar Restaurant **CENTRAL**

El más selecto ♦ El mejor café (32)

AVISO

“LA UNION Y EL FENIX ESPAÑOL”

Compañía de Seguros Reunidos

Esta solidísima Compañía, que ha instalado las oficinas centrales de su Dirección en el edificio de su propiedad en Valladolid, funciona con absoluta normalidad y continúa aceptando seguros de Incendios, Accidentes, Transportes, y otros Ramos y pagando los siniestros con su característica puntualidad.

Capital social y reservas, más de 137 millones de pesetas. Primas recaudadas en España en 1935, más de 38 millones de pesetas. Primas recaudadas en el extranjero en 1935, más de 54 millones de pesetas. Valor de los inmuebles de su propiedad, más de 40 millones de pesetas.

Subdirector para León y su provincia **D. Luis Norverto Hernández**
10 Oficinas: Legión VII, 4 (Casa Roldán.)

Almacén de Coloniales

Exportación de legumbres

Depositario de Conservas de pescado **ALBO** y harina de pescado **ALFA**

Ramiro Fernández González

Teléfono 1310 (permanente)

Apartado de Correos, 12.—LEON

THEODORO LEÓN

PROFESOR DEL INSTITUTO RUBIO

Especialista en Partos y Matriz

Ordoño II, núm. 20, principal - LEÓN

TELÉFONO 1458

93

URALITA, S. A.

Sucursal de León: Avenida del P. Isla, num. 14

CUBIERTAS y TUBERIAS

Materiales Moldeados (Cubos, Lavaderos, Depósitos, etc.)

ULTIMOS MODELOS DE FIBRO-MA... (78)

Remitimos Catálogo gratis

Chocolates “San Marcos”

son los preferidos de las personas de buen gusto

Bombones, caramelos y turrone
de todas clases

(46) CAFÉS, TORREFACTOS

V. da de Casiniro Diez

FABRICA: Padre Isla, 11. Teléfono 1833 LEON
DESPACHO: General Picassc, 19. 1622

ALMACENES RIDRUEJO

Ferretería (28)
al por mayor y detall

Materiales
de construcción

MARTINEZ Y CASAS (S. en C.)

Ordoño II, 18

LEON

Teléfono 1526

Notas de actualidad

Matrícula en "Amigos del País"

Desaparecidas las causas que motivaron la clausura provisional de esta Sociedad, se abre la matrícula para lo que resta del presente curso, durante un plazo de diez días, desde el 15 al 25 del actual, de seis a siete de la tarde.

Las clases darán comienzo el día primero de marzo y las asignaturas serán las siguientes:

Corte y Confección, Solfeo, (niños y niñas) Dibujo Industrial, Gimnasia, y Religión y Cultura Cívica.

Esta última asignatura será obligatoria para todos los matriculados.

Las matrículas serán gratuitas y de pago, en las condiciones reglamentarias.

Una perfecta, rápida, garantizada reparación en su aparato de radio, en

Radio-Electra

Ramón y Cañal - Teléf. 1470 (46)

Audiencia

En la mañana de ayer no se celebraron vistas en la Audiencia, pues una que había señalada contra Rosario González, acusada de homicidio por imprudencia, y a quien defendía el letrado Sr. Alonso Burón, fué suspendida.

Para hoy está anunciada la resolución de varios asuntos administrativos.

Café Novelty

El más acreditado de esta capital (19)

Las aguas de León

La Comisión Gestora del Excmo. Ayuntamiento, en sesión celebrada el día 10 del actual, quedó enterada del análisis favorable de las aguas de abastecimiento, realizado por el Laboratorio Municipal.

Fernando A. Balbuena - Pereira

Clinica dental Ordoño II, 7, pral. Teléfono 1812 (25) León

Registro Civil

Ayer se practicaron las siguientes inscripciones:

Nacimientos.—María Antonia Zazo de Frutos, hija de Manuel, chófer; Esteban Dionisio Prieto Martínez, hijo de Emilio, industrial, y otra niña.

Defunciones.—María Isabel García Martín, de 4 años y Victoria Lozano Núñez, de 2 años.

Comestibles finos CIPRIANO DIEZ

Especialidad en quesos y mantequillas de Boñar

Procesamiento

Por el Juzgado de Instrucción se ha dictado auto de procesamiento contra Cipriano López Alcoba, vecino de Castrillo de la Rivera, en sumario seguido por simulación de contrato.

Asociación de Caridad

Por mediación de la Inspección de Vigilancia, se han dado de alta: D. Ricardo Tascón, con 3 pesetas mensuales; D. Ernesto Chamorro, con 3; D. José Díez, con 5; D. Antonio Montoya, con 2; D. Juan Alvarez, con 1,50; D. Tomás Reyero, con 5; D. Juvenal Baeza, con 3; don Jesús Orejas, con 2; D. Plácido Herrero, con 5; D. Antonio García, con 2; D. Benito Moreno Haro, con 1, y D. Gregorio Martínez, con 3.

En metálico le fueron entregadas al jefe de la Guardia Municipal, Sr. Román, por D. Julián Sandoval, 4 pesetas.

Dorothea Tejedor Guzmán

PROFESORA EN PARTOS Azabachería, 6, 2.º.-León

Hallazgo de dinero

En la Inspección Municipal de Vigilancia, se halla depositado, a disposición de quien acredite ser su dueño, un billete del Banco de España, encontrado en la vía pública por don Jerónimo Sarmiento.

Almacén de Coloniales Telesforo Hurtado

Gil y Carrasco, 6. Teléfono 1511

Casa de Socorro

Fueron asistidos en este centro benéfico:

Felipe Galleguillos, de 25 años, del pueblo de Sariegos, de una hemoptisis, de pronóstico reservado.

Benita Sacristán, de 67 años, fué curada de diversas erosiones en la rodilla derecha, producidas agresivamente, y de carácter leve; pasó a su domicilio en la calle de Misericordia, núm. 17.

Mariano García, con domicilio en San Pedro, núm. 19, de una herida incisa en la mano izquierda, producida casualmente al pisar una punta; pasó en leve estado a su domicilio en Torres de Omaña.

MIGUEL DIEZ

Contratista de obras (81)

Madrina de guerra

La solicitan: El falangista de Pineo (Asturias), Juan Fernández y el de La Robla Florencio Aparicio.

Los legionarios Hispánico González, Ricardo López, Sensinio Puertas, Manuel López y Manuel Cascallón y los cabos de la Legión Antonio Sevilla-Manuel Cantalejo y Luis Ferreiro, todos ellos en Grado (Asturias).

Oro para la Patria

Recibido en el Monte de Piedad de León, con destino al Tesoro Nacional:

Don Emiliano García Rey, de Valdevimbre, 5 monedas alfonasinas de 25 pesetas y una onza (67 gramos); D. Manuel Quintana, de León, 35 gramos de plata; D.ª Teresa Cabrera, de Hospital de Orbigo, un par de pendientes de plata (55 gramos).

Para el Patronato Antituberculoso

Elevación de tarifas postales un día al mes

He aquí el texto del decreto a que ayer hicimos referencia: *Gobierno del Estado.*—Decreto núm. 202

La ineludible base económica de que se halla necesitado el Patronato Nacional Antituberculoso, cuyos elevados fines se reflejan en la exposición de motivos del Decreto núm. 110, hace indispensable que, entre los variados recursos que han de coordinarse, se encuentre uno que, al par de representar una aportación general, tenga por su volumen y periodicidad el carácter permanente que corresponde a esa Obra de Asistencia Social.

En su consecuencia,

DISPONGO:

Artículo primero. Las tasas de los Servicios Postales, en el interior del país, se elevarán en un doble de las normales u ordinarias el décimo día de cada mes.

Artículo segundo. Los usuarios de tal servicio habrán de valerse, en la fecha señalada, precisamente de los sellos especiales que al efecto se emitan, los cuales se encontrarán a la venta en los mismos establecimientos y expendurías que los corrientes de franqueo.

Artículo tercero. Los sellos especiales podrán usarse en formar voluntaria fuera de la fecha en que su empleo se declara preceptivo y serán aceptados como válidos siempre que representen el doble de la tasa para el fin que se destinen.

Artículo cuarto. El cincuenta por ciento del producto íntegro de la venta de los sellos especiales quedará a disposición del Patronato Nacional Antituberculoso.

Artículo quinto. Por las Comisiones de Hacienda y Obras Públicas y Comunicaciones, de la Junta Técnica del Estado, se propondrán al Presidente de ésta las órdenes necesarias para el desarrollo de este Decreto.

Dado en Salamanca, a veintiocho de enero de mil novecientos treinta y siete.

FRANCISCO FRANCO

Juan Pablos y C.ª

FABRICA DE EMBUTIDOS y Almacén de Coloniales

Oficinas: Avda. P. Isla, 21. Teléfono 1170

Fábrica: Carretera Trobajo Teléfono 1933

(84) LEON

BAZARTOME

Ordoño II, 7 Teléfono 144:

Bateria de cocina - Cristalerías - Vajillas - Lámparas colgantes y de mesa - Objetos para regalo (11)

Bar Restaurant "RIVAS"

Servicio a la carta Precios económicos CID, 3 Teléf. 1013 LEON 35

Notas bibliográficas

Ha llegado a nuestras manos un folleto, editado en Valladolid, en el cual, bajo el título de «El futuro de la agricultura nacional sindicalista» se difunden las doctrinas de F. E. de las J. O. N.-S., en materia tan importante.

El tema del libro es la contestación por el presidente de la Comisión Central de Agricultura de F. E. de las J. O. N.-S., camarada Dionisio Martín, a una serie de cuestiones planteadas por el delegado del ministro de Agricultura alemán, Barón Von Der Kopp.

Su lectura adiestrará a los técnicos y enseñará a los profanos, y es testimonio preciso del amor que siente Falange por los labradores de España, y cómo se esfuerza y afana por la resurrección de nuestro campo.

AGUSTIN REVUELTA MARTIN

Procurador de los Tribunales Titulado en 1922

Despacho y oficinas: SERRANOS, 14 (Casa de D. Epigmenio Bustamante). Telf. 1981. LEON (60)

Actividad, competencia, solvencia, economía, colegiación. Subdirector de Seguros en todos los ramos

"Boletín Oficial" de la provincia

Sumario correspondiente al martes, día 9 de febrero:

Ayuntamiento de León.—Extracto de los acuerdos adoptados en las sesiones de diciembre último. Edictos de Ayuntamientos.

...

Sumario correspondiente al miércoles, día 10:

Gobierno General del Estado.—Orden ampliando la del 21 de enero último en relación con el Decreto núm. 174, relativo a la creación del subsidio para las familias de los combatientes voluntarios.

Gobierno Civil.—Circular adicional y ampliatoria de la orden anterior.

Edictos de Ayuntamientos, en particular citaciones de mozos que no se presentan a filas.

PERDIDA

Rueda coche, trayecto Boñar-Ambasaguas. Gratificará devolución. Teodoro Garzo, Burgo Nuevo, 40.

VICTORIA

CAFE - GRANJA - BAR

Siempre la más alta calidad en todos los artículos. (18)

COMERCIAL INDUSTRIAL PALLARES S. A. León

EXPOSICIONES DE:

Maquinaria - Calefacción - Saneamiento

Artículos para mesa y cocina - Aparatos de luz - Linoleum de todas clases - Persianas - Quitapodos - Herramientas - Cerrajería - Estufas de todos los sistemas

AGRADECEREMOS SU VISITA O CONSULTA DE PRECIOS (17) Plaza de Santa Dominga

LA GAFA DE ORO

LENTES - GAFAS - FOTOGRAFIA ORDOÑO II, 4 Teléfono 1149 (14)

Pastas para sopa

TELEFONO 1128

LEON

"LA INDUSTRIAL LEONESA"

Una jornada memorable

Con este título recibimos una información, respecto a los actos de los bautizos y bodas celebrados en Lucillo, lo cual, no por ser interesante en grado eminente, deja de ser larga. Lo cual nos obliga a dejarla para dos (o tres) días con harta sentimiento.

Deben darse cuenta, todos los que envían originales que deben ser breves ante la obligada reducción del papel del periódico y la abrumadora cantidad de escritos de inserción obligatoria que ya quitan espacio a lo que debe ser preferido: la información de la guerra.

Febrero 8.—Un automóvil espera ante las puertas del Palacio de los Guzmanes. El conductor se apea y, gorra en mano, abre la portezuela del coche. Aparecen los ocupantes: un grupo de personas rodea al Sr. Gobernador... ¿A dónde irán?... Los semblantes alegres, el diálogo rápido y comunicativo, la mutua y efusiva inteligencia, revelan que van a cumplir una misión para todos agradable.

El coche se desliza por las calles limpias y bien pavimentadas de la ciudad.

Enfila la carretera de Coruña... San Marcos... la estrecha vega del Bernesga... Trobajo del Camino. En un viraje, vemos a León, grande y populoso, envuelto en tupida cortina de lluvia, destacando las torres de la "Pulchra" sobre el extenso caserío... El halago de nuestra mirada dura un instante.

El Santuario de nuestros amores: La Virgen del Camino ¡Salve, por el milagro de nuestra liberación!...

El coche atraviesa una vallina, acelera su marcha para remontar la pendiente, y luego vuela a setenta... a ochenta por hora en la recta alquitranada de nueve kilómetros, tendida en pleno páramo.

Por las ventanillas rueda la cinta cinematográfica del paisaje estepario, encuadrado al norte por la cadena de peñas manchadas de nieve.

Acaba la meseta en Villadangos, y a poco, se opera en el panorama súbita transición, al caer en la ribera del Orbigo y atravesar los campos ubérrimos, verdes, jugosos, de intenso cultivo de esta tierra riquísima, aprovechada hasta el centímetro, plétórica de frutos, gracias al milagro del agua, la más fertilizante de todos los ríos de la provincia.

Pero surgen, de pronto, de la bruma las siluetas de unas torres en la lejanía; y al decirnos que son las de Hospital y Puente de Orbigo, la imaginación salta de la Naturaleza a la Historia, y queremos ver al gentil caballero leonés Suero de Quiñones atisbando este mismo camino que llevamos en espera de paladines que acudan al "Paso Honroso"... Cuando cruzamos el puente nuevo, se nos van los ojos y el alma hacia "la puente" que inmortalizó Don Suero, con su colosal aventura; que está allí cerca, aguas arriba, a caballo sobre el famoso río, retrajando sus ojos ojivales en la caudalosa linfa, firme y enhiesta, como histórico monumento nacional, mejor aún, como síntesis perenne de la Raza... ¡Peregrinos y caballeros!... ¡Fe y valor!... Las invariables características, que ahora mismo están forjando la España que amanece en este nuevo y formidable "Paso Honroso", del que es adalid, el in-

El auto ha dejado la vega riante y gana el monte, para cortar, rápido, la meseta entre las cuencas del Orbigo y el Tuerto. Cruza este afluyente en San Justo, y emprende veloz subida a la Ciudad de los Sitios.

Al salir de una curva, vemos a lo lejos, en un alto, lienzos de viejas murallas y pináculos de un ábside catedralicio; y, por momentos, Astorga parece acercarse con sus torres y su bello palacio episcopal. Ya enfilamos la rampa a la histórica urbe, donde los romanos situaron el Convento Jurídico de más de veinte ciudades, y afluyen a la memoria las trágicas vicisitudes de esta heroica ciudad, desde la Reconquista, que evoca la figura de Alfonso el Magno, hasta la guerra de la Independencia, que nos presenta la silueta de Napoleón entrando a caballo por estas calles que cruzamos.

Y sin tiempo para admirar los monumentos y joyas arqueológicas de este solar, que ennoblecieron aquéllos héroes, cuyo escudo esmaltan lobos pasantes y el orgulloso mote: **DO MIS ARMAS SE PUSIERON** reanudamos la marcha, ganando las estribaciones del Teleño. Este macizo gigante, durante algunos claros de sol, asombra con su inmensa mole de peñascos que tocan con el cielo; a veces, irrumpen sobre sus cumbres las nubes, como queriendo borrar envidiosas la soberbia de la altísima montaña. Unos estampidos de cohetes sacan al cronista de su arrobamiento... ¡Lucillo, Lucillo!... El término de nuestro camino. Cruzamos un arco de ramaje y el coche para en seco. Todo el pueblo, mejor dicho, todos los pueblos de la serranía limítrofe nos esperaban en medio de la carretera, aguantando la lluvia, que no cesaba. Los niños y niñas de las escuelas con infinidad de banderas bicolor y estandartes religiosos; los vecinos, las autoridades y distinguidas señoras, señoritas y caballeros de la Acción Católica de Astorga. Descendimos del coche y las aclamaciones al señor Gobernador atronaban el espacio. La primera autoridad civil de la Provincia respondía visiblemente impresionado con vivas a España, al Ejército y a Franco. A una señal se hace el silencio. Un coro de lindísimas muchachas serenas vistosamente ataviadas, con trajes maragatos canta unas coplas emocionantes. Es un saludo y una súplica de perdón por el mal comportamiento de sus convecinos que, engañados, se olvidaron de Dios y de España. Es un arrepentimiento sincero. El Sr. Gobernador puede sentirse santamente enorgullecido de su labor; estaba recogiendo el fruto ubérrimo de su siembra de religiosidad y de patriotismo. En esto se apea de un coche el señor Roa de la Vega con su distinguida familia, acompañados de la Secretaria de "Mujeres de España", D.ª María Molleda Del Río, quienes nos anunciaron la inmediata llegada del Sr. Obispo de Astorga. En efecto, se presentó enseguida; a su presencia el entusiasmo de la multitud se desbordó en vitores y aplausos. El amabilísimo Prelado sonreía, bendiciendo. ¡Como goza el corazón de un Padre cuando se abraza con el hijo pródigo!... Las campanas con sus lenguas de bronce cantan al cielo este poema de perdón y de amor.

(Concluirá)

Pinceladas

EL CINE

III

El poder arrollador del «cine» inmoral ha sido una de las preocupaciones más íntimas de todos los gobernantes que se han interesado por su Patria, no sólo en el aspecto moral, sino también en el mismo aspecto material y político.

Inglatera fué la primera nación que dió leyes acerca de este punto, leyes que, aunque al principio tuvieron un fin estrictamente material, se lograron extender a fines educativos y morales.

España, que, en estos momentos, está amasando con la sangre generosa de sus hijos los nuevos cimientos de su grandeza, debe estudiar también este problema del «cine», y digo estudiar, porque nuestra Patria, siempre profundamente cristiana, tiene ya dadas sus leyes sobre este punto; por eso decimos que sólo necesita estudiarlas.

La revisión o censura previa, de la que habla el Papa en la encíclica sobre el cinematógrafo, España la tiene legislada desde el día 31 de diciembre de 1913. Tal vez a muchos españoles les sea completamente desconocida, por lo cual nos vamos a tomar la libertad de presentarles algunos de los puntos de dicha ley. Dice así:

1.º Serán presentados con antelación conveniente en las oficinas de los Gobiernos civiles, y en las secretarías de los Ayuntamientos, los títulos y asuntos de las películas que ofrezca al público cualquier empresa teatral, por si en ellas hubiese alguna perniciosa tendencia... Si hubiera noticia de que, privadamente, se hubiesen exhibido películas pornográficas, se entregarán los culpables a los Tribunales de justicia.

2.º Toda infracción será castigada con multa de 50 a 250 pesetas.

3.º Queda terminantemente prohibida la entrada durante las representaciones nocturnas, en todo local cerrado de espectáculos públicos, cinematógrafos, o llamados de variedades, a los menores de 10 años...

La transcendencia de estas disposiciones, así como las normas prácticas publicadas el año 1927, no es menester señalarla. ¡Cuántos jóvenes españoles serían felices si con ellos se hubiesen practicado estas leyes!

Convenzámonos una vez más. Si queremos que España sea grande, debe volver a su tradición católica. Nuestra intransigencia religiosa, tan ridiculizada por pueblos enemigos, es la que ha salvado nuestra integridad nacional. La expulsión de los judíos y las hogueras de la Inquisición no fueron, como algunos han creído, desahogos de un pueblo fanático: fueron el único medio de conservar íntegras nuestra fe y nuestras fronteras.

ZORITA

¡Arriba España!

El ¡ARRIBA ESPAÑA! es signo fascista signo de una religión social nueva, grito de guerra de una juventud viril, fuerte y entera; consigna de lucha de los tiempos heroicos, de los muchachos de la vieja guardia; llamada al combate de los que sufren y padecen hambre de pan de Patria, o de Justicia; diana que despierta una raza nueva; compendio de grandeza sin ninguna servidumbre; grito virgen, no profanado por hipócritas ni políticos.

"Arriba España" es la divisa de la cruzada española. Al grito de "Dios lo quiere" se movilizó un día la cristiandad, para aplastar a los enemigos de la fe que pretendía barbarizar a Europa. Hoy, al grito de "Arriba España" se han movilizado regimientos y centurias para aplastar también a la barbarie extranjera y a los enemigos de la Patria y de Dios.

"Arriba España" es para nosotros un grito de noble superación. Nació cuando gritarlo era delito; pero fué tan poderoso su secreto, prendió con tanta facilidad en los corazones nobles y patriotas, que, al igual que la fe cristiana, su persecución fué su propaganda, y, para que el parangón sea completo, ahí está la lista interminable de nuestros mártires, de los que, al morir, su último secreto era la alegría con que daban su vida por España.

"Arriba España" lleva dentro un "Viva España", pero para nosotros significa mucho más. Nosotros no nos contentamos con gritar "Viva España".

¿Cómo ha de vivir España? ¿Cómo ha vivido estos últimos años? ¿En prisión? ¿Insultada y aborrecida por hijos espúreos? ¿Robada por gobernantes avaros? ¿Atenazada por las sectas

masónicas y marxistas internacionales ¿Llena de hombres esqueléticos y hambrientos, de rostros deformados por la miseria y el dolor? ¿Sin autoridad y sin prestigio dentro ni fuera de las fronteras? ¿Con una lucha intestina de tantos partidos políticos como clases de células existen? ¿Disgregada en una serie de republiquillas soviéticas minúsculas y ridículas? ¿Con menosprecio de todo lo que tenga un matiz militar o religioso? ¿Regida por hombres sumisos ante la soberbia del dirigente marxista y soberbios ante la impotencia y humildad del que nació para sufrir?...

Los buenos hijos prefieren ver a su madre, antes que deshonrada, muerta. Así, de esta manera, lo comprendió el hijo de aquel militar que abrió un paréntesis de honor en un periodo de vergüenzas.

Falange no se conforma con que España viva. Quiere verla vivir con honor, con grandeza, con libertad; quiere una Patria fuerte y entera. Queremos que se reintegre a sus cauces imperiales; queremos que desaparezcan para siempre las levitas, los sombreros de copa y los cuellos de almidón. Queremos dar a nuestra vida nacional sabor de milicias; queremos uniformes; queremos al Ejército; queremos a Franco y a los invictos generales que con él cooperan al triunfo de España.

Queremos, unidos a los militares, y presididos por el Caudillo Nacional, levantar a España un trono altísimo, desde el cual, y cubierta con su manto de gloria, pueda contemplar la grandeza de su obra esparcida por el mundo.

Por esto y para esto, Falange grita y gritará siempre:

¡ARRIBA ESPAÑA!

SERGIO M. MANTECÓN

RESERVADO

para

Mantequera
Leonesa

(36)

GARAGE IBAN

Automóviles OPEL y accesorios en general

Independencia, 10 Teléfono 1621

Estación de engrase y reparaciones

Burgo Nuevo, 4 LEON (84) Teléfono 17

Restaurant NOVELTY

Independencia, 2 Telf. 1324

Servicio por menú y a la carta.

Habitaciones con todo confort. (7)

MIGUEL PEREZ

Contratista de obras

(54) Carpintería artística

González Roldán, S. A.

Almacén de Paños y Tejidos

LEÓN

Para los camaradas milicianos de Falange

Orden de la Jefatura Provincial de Milicias de Falange Española de las J. O. N-S.

A los fines de regular todo cuanto afecta a la buena marcha de nuestra gloriosa organización, y ante pequeños abusos que se vienen cometiendo, por algún camarada

ORDENO:

Artículo primero.—Todos los camaradas que tengan que ausentarse de su destino, sea destacamento o Cuartel General, irán provistos del correspondiente pase (del que se remiten a todos los destacamentos ejemplares impresos) firmado por mí, o por el Jefe de Falange del destacamento o sector, sin cuyo requisito serán detenidos y entregados a las Autoridades Militares, a cuya disciplina en todas partes estamos sometidos.

Artículo segundo.—Los camaradas que se ausenten con permiso quedan obligados a presentarse en las Jefaturas Locales o de Milicias del lugar donde disfruten el permiso y, en el caso de no hacerlo así o presentarlo sin el visado del Jefe Local se impondrá al camarada un severo correctivo y quedará privado de ulteriores permisos. El permiso quedará rigurosamente anotado en el libro correspondiente.

Artículo tercero.—Si los Jefes Locales observasen que algún camarada no se presenta, o se excede en el cumplimiento del permiso sin causa mayor que lo justifique, darán cuenta al Comandante de Puesto de la Guardia Civil para que proceda a su detención como autor de un delito contra la disciplina militar.

Artículo cuarto.—Si se diera el caso lamentable de que alguna autoridad local subalterna ejerciese presión directa o indirecta para que los muchachos falten al sacrosanto deber de acudir a las armas; los Jefes Locales, previa comprobación, darán cuenta para, a mi vez, ponerlo en conocimiento de la Autoridad Militar, por

si procede juzgarlos como traidores a la causa de la Patria.

Artículo quinto.—Los camaradas que vengan a esta Plaza en misión de convoy traerán un documento que lo acredite; de lo contrario serán detenidos y exigirá serias responsabilidades a los Jefes de Destacamento a que correspondan.

Artículo sexto.—Todos los camaradas de primera línea presentes en esta Plaza legalizarán su situación en la siguiente forma:

Los que desempeñen destino en alguno de los distintos centros u organismos de Falange me presentarán, en el término de cuarenta y ocho horas, un certificado expedido por el Jefe del centro u organismo, en el que conste los servicios que prestan, y a qué hora, a fin de, si procede, extenderles una tarjeta autorización para que puedan circular libremente a determinadas horas. Los que no pertenezcan a ningún centro ni organismo, ni tengan documentos que acrediten estar con permiso o con autorización debida, se presentarán en este Cuartel General en el mismo plazo de cuarenta y ocho horas, para ser encuadrados en estas Milicias.

Artículo séptimo.—El personal de vigilancia, transcurrido el plazo de cuarenta y ocho horas, a partir de las nueve de la mañana del día doce procederá sin ninguna excusa, y bajo severa responsabilidad, a la detención y conducción al calabozo de este Cuartel de todos los camaradas que carezcan de tarjeta de autorización así como de los que circulen o estén en cafés y bares a otras horas que las expresadas en la misma.

Artículo octavo.—Todos los camaradas que ostentan mando quedan rigurosamente obligados a la observancia y cumplimiento por sí, y por sus subordinados, de la presente Orden.

León 11 de Febrero de 1937. —El Jefe Provincial de Milicias, **Sergio M. Mantecón.**

Sanatorio Quirúrgico Hurtado

Director: Dr. EMILIO HURTADO

(Director Jefe del Hospital)

Cirugía - Ginecología - Aparato Digestivo

Se admiten parturiantas y casos quirúrgicos de urgencia

AVENIDA DEL PADRE ISLA 6

MUEBLES EN GENERAL
TAPICERIAS
DECORACIONES
TELAS

Casa Gago LEON

Agua Oxigenada UQESA

Eter Anestésico UQESA

Productos de Unión Química Española S. A.

FABRICA EN LEON

(50) CARRETERA DE ASTORCA 4 Teléfono 131

AGENCIA TELEFUNKEN

Repara Radio-Receptores, Amplificadores, Emisoras, Cines, Sonoros, Pianos X. Aparatos electro-médicos, motores, etc. instalamos luz, timbres automáticos, radiarravos y motores.

Hacemos todo en Electricidad.

TALLERES «LCS ALEMANES» 86

Independencia, 4 - LEON - Teléfono 1011 - Apartado 10.

GERVEZA DE CALIDAD

«LA CRUZ DEL CAMPO»
SEVILLA

Depósito en León: Av. de Alvaro López Núñez, 23 - Teléf. 1395

Viveros de Arboles Frutales

JOSE SEUANEZ - La Bañeza (León)

La repoblación forestal es una orden de la Naturaleza

que debemos obedecer

A los falangistas el 5 por 100 de descuento. (20)

De la vida leonesa

Emissiones culturales

Manana, sábado, a las siete de la tarde, y desde el micrófono de Radio-León, disertará sobre el tema *Ideas cristianas sobre corporativismo*, el abogado madrileño y ex gestor de la Ceda, en el Ayuntamiento de dicha capital, don José Soler.

Huevos Frescos a 2'50 docena

se despañan en (85)
Huevería Moderna. Cervantes, 3
Huevería Valdeusa. Padre Isla, 17

La fiesta del Papa

Hoy, en la Catedral, se celebrará la fiesta del Papa, con motivo del aniversario de la coronación de S. S. Pío XI.

Habrà misa de comunión a distintas horas. La función de la tarde será a las cinco.

CASA PRIETO

No pase frío

Jerseys, Trajes interiores, Guantes, Calcetines, Bufandas. Todo de lana

BAR AZUL

El local con instalaciones más modernas

Esmerado servicio en

Café - Restaurant

Concierto diario

QUINTETO EGANA

Ordoño II, núm. 11

Teléfono 1605

Ayer en el Industrial

La segunda conferencia del magistral de la Catedral Sr. Velasco

A las siete y media de la tarde de ayer, dió su segunda conferencia sobre "Moralización del Cine" el M. I. Sr. Magistral de nuestra Catedral, don Clodoaldo Velasco.

Con el salón del Recreo Industrial rebosante de público; se levantó a hablar, recibiendo una cariñosa acogida y siendo muy aplaudido.

Comenzó su magnífica conferencia refiriéndose a las palabras de la Enciclica Papal, leídas en la conferencia del día anterior, calificada por el conferenciante como "luminoso relámpago que salta con gran frecuencia de esa cabeza privilegiada del Romano Pontífice" que dicen: Un pueblo que, en su momentos de descanso se dedica a diversiones que ofenden el recto sentido de la decencia, del honor y de la moralidad, que pueden provocar en la juventud especialmente ideas pecaminosas, es un pueblo en peligro de perder su grandeza y su poderío nacional.

Sin duda teniendo esto en cuenta, son muchos los pueblos civilizados que han tomado algunas medidas para proteger la moralidad, sobre todo de sus jóvenes, en el cinematógrafo, "protegiendo la moralidad civil y divinidad religiosa".

Da lectura, a la legislación dictada por Alemania, Austria, Bélgica, Dinamarca, Dantzing, Italia, Luxemburgo, Polonia, Países Bajos, Portugal, Suecia, Suiza, en las cuales se prohíbe la entrada a los menores de 16 o 18 años en cines cuyas películas no hayan sido previamente censuradas, estableciendo diferentes modalidades. Se refiere luego a Francia, que no tiene prevención alguna y así dice, anda la moralidad francesa.

La Iglesia, añade, no puede quedar al margen en este movimiento moralizador, y lo ha

Aviso a los afiliados de 2.ª línea de F. E. de las J. O. N-S.

Ordeno a todos los afiliados de 2.ª línea, acudan, hoy, viernes, día 12, a las siete y media de la tarde, a la Secretaría correspondiente, para recibir instrucciones relacionadas con el acto de bendición y jura de Bandera, cuyo acto se celebrará el día 14.

Dada la solemnidad del acto, se previene es obligatoria la asistencia a este llamamiento, ya que serán sancionados todos aquellos que sin causa justificadísima dejen de hacerlo.

El delegado local de 2.ª línea, **Luis Hernández.**

Señora: Pida a su tienda

labón PAQUISARI

el que más dura lavando
Representante: Eulalio Alvarez
Trobajo del Camino 73)

Telegramas detenidos

Logroño.—Santiago Rodríguez, Casa Domingo.

Coruña.—Imperio de Granada, Pi y Margall, núm. 9.

Conferencias de San Vicente

A las cuatro de la tarde del próximo domingo, las señoras de las Conferencias de San Vicente, en el Palacio Episcopal, y bajo la presidencia del Excmo. Sr. Obispo, se reunirán en junta general.

El lunes, a las ocho, y en la iglesia de Palat del Rey será la misa.

RIPOLL

Especialidades eléctricas

Ramiro Balbuena, núm. 16

Teléfono 1467 (65)

Para el Auxilio de Invierno

Donativo de la Junta de Avituallamiento

60 kilos de lentejas, 20 de chorizos, 60 de garbanzos, 20 de melocotón, 200 de patatas, 60 de pimientos, 20 de tocino, 60 de tomate, 2 piezas de jamón.

FRANCISCO MOLLEDA Abogado

Ha trasladado su despacho profesional a su nuevo domicilio, calle de Cervantes, 8, triplificado, piso segundo.

Horas de consulta, de 9 a 12 y de 4 a 6. 97

Cubierto del DÍA

Entremeses variados

Huevos Moles salsa remolada—Tibó de merluza

Orlin—Milanesa de ternera riojana.—Postre: fruta,

queso o flan.

1/2 botella vino tierra

Pesetas 4,75

ga en su maravillosa labor. La Acción Católica de León, ha cumplido su deber, y lo seguirá cumpliendo, hoy que su labor puede desarrollarse sin las trabas que hasta hace pocos meses había.

Su Santidad, comprensivo, dispone en su Enciclica que, aunque la moral católica es igual en todos los continentes en algunos pueblos, podrá haber una medida diferente para la labor de moralidad. Así no podría formalizarse una lista general de las cintas cinematográficas para todo el mundo, pero se recomienda se formen listas nacionales, pues dentro de cada nación, la moral es homogénea. Y termina expresando que mañana es el día de la fiesta del Papa, el Padre de todos los fieles, católicos. Yo quiero que salgáis todos de aquí preguntando: ¿Si yo soy hijo de la Iglesia, si yo soy cristiano y quiero que todos los actos de mi vida se ajusten a las normas de moralidad cristiana, cual es mi deber en orden a estas cuestiones que acabo de oír?

Hoy, que estamos formando la patria nueva en el fuego del amor y del sacrificio esta Patria que está siendo regada con sangre generosa, debemos atender la voz del Romano Pontífice y sigamos por las directrices que nos traza el jerarca de la Iglesia; si queremos ver una Patria tan grande y tan hermosa como estamos soñando todos en el fondo de nuestra fantasía.

Al terminar su hermosa conferencia, don Clodoaldo Velasco fué aplaudidísimo por las muchísimas personas que había en el salón.

Embutidos **ARAÚ**

(82) LOS MEJORES

Trobajo del Camino (León)

Teléfono 1130